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I Hirdetések petit sor szá- 
I mitással díjszabás szerint

Közjogi rések.
Kassa, jan. 20.

Valamikor érzékenyebb volt a ma­
gyar lelkiismeret. Valamikor az volt 
az elv, melyet törvény rendelt a 
hazafias meggyőződés számára, hogy 
ex-lexben parlamentet feloszlatni nem 
szabad. Valamikor a nemzet igazai­
nak, az alkotmánynak s a törvényes 
rendnek védőpajzsaként tekintették a 
törvénykönyvnek azt a pontját, a 
mely a parlament szétküldésének le­
hetőségét a megszavazott költségve­
tés feltételéhez kötötte.

Az utolsó évtized válságai során 
egyre jobban lazult ez a szigorú 
közjogi felfogás. A törvénymagyará­
zat egyre lejebb csúszott a lejtőn. 
Előbb költségvetés helyett elfogadtak 
indemnitást, holott nyilvánvaló, hogy 
az indemnitás nem költségvetés, csak 
ideiglenes jellegű meghatalmazás, 
nem a jövőre szól, hanem csak a 
múlt költségvetés alapján való idő­
szaki kormányzás feltételeit adja meg.

Ez sem volt elég a lazulásból. 
Tovább haladtunk a lejtőn s kifor­
gattuk a törvény értelmét a maga 
valóságából. Lábrakapott az a felfo­
gás, hogy az a paragrafus nem a 
királyi akaratot gátló rendelkezés s 
nem a nemzet védelmét célozza, 
hanem ellenkezőleg, imperativ utasí­
tás arra, hogy a kormány köteles 
költségvetést szerezni s a parla­
ment köteles költségvetést meg­
adni, tisztán azért, hogy a király a 
Házat feloszlathassa

Ennyire jutottunk tiz esztendő 
alatt, s ma — ? Ma már alkotmá­
nyosnak vallja mindenki azt, ha akár 
ex-lexben is feloszlatják a Házat, s 
az a vélelem, hogy a király kineve­
zési jogán törvényes kormány csak 
akkor alkotmánytalan, ha parlamenti 
többség nélkül vezeti az államügy e- 
ket. Mihelyt az ilyen parlamenten 
kívüli kormány Házat oszlat és vá­
lasztat, egyszerre alkotmányossá vá­
lik a mai felfogások szerint.

így válik lehetővé a parlamenta­
rizmus teljes kiforgatása és megha­
misítása. Igaz, hogy uj alkotmányos 
rendünk négy évtizedes története so­
rán a törvényszerűség, az alkotnia- 
nyosság és a parlamentárizmus to 
galmai között az egybevágó összhan­
got, a kongruenciát intézményesen, 
félreérthetetlen kodifikálással meg 
nem teremtették. De jóhiszeműség, a

tradíció, a becsületes és helyes jog­
érzék egy paragrafusokba nem fog­
lalt, de természetes, szinte magától 
értetődő kapcsolódást teremtett a há­
rom különböző fogalom között. Csak 
az utolsó tiz esztendő válságai köze­
pette zavarodott össze a köztudatban 
és a legtöbb politikus agyában a há­
rom fogalom összefüggése.

Ez a közjogi khaosz kapcsolatban 
azon erőszakolt és rosszhiszemű tör­
vénymagyarázatokkal, a melyek min­
denfajta politika igazolása céljából 
elhomályosították törvényeinknek ad­
dig meg nem támadott, télre nem 
értett és csak egyképpen magyarázott 
értelmét, okozták azután az utolsó 
tiz év alatt a királyi jogok tultengé- 
sét, szemben az országgyűlés jogai­
val. És ez a tultengés tette lehetővé, 
hogy jöhessen egy kormány, a mely­
nek egyetlen embere sincs a parla­
mentben.

Az a kérdés ehát, ha bele aka­
runk menni az újabb lazult közjogi 
felfogásba, mit szólnak fellépéséhez 
és programmjához a pártok ? Csak 
ha ez a kérdés eldőlt, akkor vetődik 
fel ugyancsak az újabb, lazult felfo­
gás értelmében az a kérdés, hajlandó-e 
ez a kormány uj választásokon meg­
kísérlem azt, hogy a puszta királyi 
jogon való törvényességhez az alkot­
mányos és parlamenti jelzőket is 
megszerezze.

Az uj kormány.
Pártközi konferencia elmarad. 

Tisza zászlót bont-
Megtörtént a kormányváltozás forma­

sága. A regi miniszterek elbúcsúztak hiva­
talnokaiktól, az újak pedig hosszabb, jövi- 
debb nyilatkozatokkal elfoglalták vezető po­
zíciójukat. Az uj miniszterek közül legtöb­
ben rövid, intim jellegű szavakat intéztek 
jövendő munkatársaikhoz. Csak Serényi 
Béla gróf földmivelésügyi miniszter, akinek 
Ottlik államtitkár üdvözlő beszédének egy 
célzása erre alkalmat adott, csak ő tért ki 
részben a jövendő kormány politikai szán­
dékaira, s azt a nevezetes nyilatkozatot 
tette, hogy a Khuen-Héderváry kormány a 
gazdasági önállóság alapjan áll. Az egyéb 
tekintetben , is érdekes, beszédnek ez a leg­
kiemelkedőbb része.

Mind a mellett igazi világosságot az uj 
kormány programmjára egyetlen beszéd 
sem hozott. Valószínű, hogy a kormany- 
programm csak azon a pártközi konferen­
cián fog nyilvánosságra jutni, a melynek 
összehívására gróf Khuen Héderváry minisz­
terelnök felkérte Gál Sándort, a képviselo-

ház elnökét, a ki készséggel vállalta a dol­
got, de attól tette függővé, hogy a párt­
vezérek hajlandók lesznek-e az értekezleten 
részt venni.

A Justh- párt és a néppárt azonban ha­
tározottan kijelentette, hogy az értekezleten 
nem vesz reszt s a Kossuth-párt sem mu­
tatott valami nagy hajlandóságot. A párt­
elnöki konferencia tehát elmarad, mert a 
pártok vezérei nem óhajtanak gróf Khuennal 
közösen tanácskozni. A képviselőház napi­
rendjének megbeszélése végett azonban 
pártközi értekezletet hiv össze Gál Sándor 
elnök. Ezt az értekezletet holnap, pénteken 
tartják meg. A kormány tárgyalásain és 
előkészületein kívül tárgyalások folynak a 
két függetlenségi párt egyesülése dolgában 
is. A közvetítés munkáját hir szerint 
Prónay Dezső báró vállalta el.

Politikai körökben érdekes hirt kolpor- 
' tálnak. E szerint Tisza István gróf a fő­

rendiház hétfői ülésén fel fog szólalm s 
! ebben a beszédében fogja kifejteni az ,uj 
I párt programmjat, amely nemzeti, progre- 
i szív és hatvanhetes alapon kívánja egyesi- 
I teni mindazokat, kik a békés haladás érde­

kében munkálkodni akarnak. .-\Z uj párt 
elnevezése felett még nem döntöttek végle­
gesen. Elnöke gyanánt gróf Tisza Istvánt, 
vagy gróf Csáky Albint emlegetik.

Apponyi Albert gróf ma érdekesen nyi­
latkozott az indemnitásról :

— A Khuen-kormánynsk az indemni­
tást meg kell adni, de azt egybe kell kötni 
bizalmatlansági szavazattal. Az indemnitást 
azért sem szabad megtagadni, mert eként 
szünetelne az alkotmányos elet folytonos­
sága. Khuen joggal mondhatná, hogy a kepvi- 
selőház megszegte az alkotmányt és ebből 6 
is jogcímet merítene alkotmánysertésre: 
hónapokra elnapoltatná a Házat. A bizal­
matlansági szavazattal szemben azonban 
Khuen csak két eshetőségre gondolhat, 
vagy lemond, vagy feloszlatja a Házat, de 
azt semmiesetre sem napolhatja el hosz- 
szabb időre.

Újságírók közgyűlése.
(Az elnök üdvözlése. — Betegsegélyző- 
pénztár. — A V. H. O. Sz. vagyona. — 

Tisztujitás.)
A vidéki hirlapirók országos szövetsé- 

: gének kassai választmánya tegnap délután 
Lekly Gyula kir. tan. elnöklete alatt rendes 
évi közgyűlést tartott, melyen a tagok ha­
tározatképes számban jelentek meg.

Az elnök megnyitván a közgyűlést, 
vázolta az elmúlt esztendő eredményeit. 
Különösen kiemeli, hogy a kassai választ­
mány 265 koronát szolgáltatott be a köz­
ponti pénztárba a Kassán befolyt adomá- 

1 nVok összegéből. Ez a hozzájárulás a leg­
nagyobb, amit vidéki választmánytól a köz­
ponti pénztár javára befizettek.

Hírboly Ferenc emelkedett ezután szó- 
I lásra s melegen köszöntötte az elnököt, 

akit a királyi kegy az elmúlt év folyamán 
királyi tanácsosi címmel kitüntetett. Indít— 

I ványozza, hogy ennek az örvendetes cse- 
I ménynek, mely elsősorban az elnök kiváló
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publicistikai tevékenységének elismerése, a 
válaszarány jegyzőkönyvben állítson emléket 
s keresse az alkalmat, hogy a legközelebb 
fehérasztalnál is áldomást tartson a kitün­
tetés örömére. A felszólaló indítványát a 
közgyűlés egyhangúlag elfogadta, az el­
nököt zajos ovációban részesítette.

Lekly Gyula elnök meghatóban kö­
szönte meg a szives megemlékezést. O is 
úgy tekinti kitüntetését, mint a tisztes új­
ságírói munka jutalmát s ez teszi előtte 
még értékesebbé a királyi kegy megnyi­
latkozását.

Ezután az elnök a legutóbbi központi 
igazgatósági ülésről tett jelentést. Mint fon­
tos tárgyat kiemeli az újságírók betegse- 
gélyző pénztárát. Budapesten már ez a jó­
tékony intézmény megalakult s hogy a vi­
déket is belevonhassák, egy alapot kellene 
teremteni legalább 50 ezer korona tőkével, 
melyet a budapesti központ rendelkezésére 
bocsátanak. A betegsegélyről a budapesti 
pénztár gondoskodna, még pedig oly for­
mán, hogy minden nagyobb városban egy 
ellenőrző orvos volna, aki megállapítaná az 
újságíró betegségét. Három napon túl ter­
jedő betegség esetén a pénztár öt korona 
napi segélyt nyújt. Az orvosról és a pati­
káról a beteg gondoskodik. A budapesti 
újságírók betegsegélyzű pénztárának tagjai 
a fővárosi gyógyszertárakban 25 százalék 
engedményben részesülnek. Ezt remelhető- 
leg a vidéken is keresztül lehet vinni. A 
V. H. O. Sz. központi igazgatósága a ter­
vezett, kidolgozásara Barát Ármin elnöklése 
alatt bizottságot küldött ki.

Majd bejelenti az elnök, hogy a köz­
pont vagyona 118 ezer korona, hogy ez 
évben segélyezésre 3000 korona van tervbe- 
véve.

Az elnöki bejelentéseket a közgyűlés 
tudomásul vette.

Szóba került a kassai választmány 
számadása. László Béla pénztáros lemon­
dott, a beterjesztett pénztári könyv ki­
vonatot a közgyűlés tudomásul vette, 
de egyúttal felhívta a volt pénz­
tárost, hogy Rósa Viktor és liar la 
Jenő tagok közbenjöttével egy rendes va­
gyon mérletet állítson össze.

Barta Lajos és Horkay Elemér miután 
szerintük a vá'asztmany nem nyújt „erkölcsi 
védelmet“ az újságíróknak s az összegyűj­
tött pénzt is a Központnak szolgáltatja be, 
a feloszlatást indítványozzák.

Herboly Ferenc erős érvekkel szállt 
szembe az indítvánnyal. Kimutatta, hogy 
az erkölcsi védelem alatt nem érthető az, 
hogy a választmány beleavatkozik egyes 
lapok, vagy újságírók egymás közötti ösz- 
szekülönbözésébe. A sajtó szabad kritikája, 
nemcsak a közönségre, hanem a céhbeli 
újságírókra is kiterjed. A tőkeerős köz­
ponttal való kontaktus, pedig éppen a hi­
vatásos újságírók legnagyobb érdeke.

Murányi József csatlakozik az előtte 
szóló felfogásához, különösen ami az úgy­
nevezett erkölcsi védelmet illeti. A sajtó­
testület egyöntetű eljárására csak akkor 
van szükség, ha a sajtószabadságot, újság­
írói kar tisztességét, az újságírók hivatásá­
nak teljesítését bármely oldalról sérelem, 
ostrom, vagy akadályozás éri. A központ­
tól való elszakadást és önálló tőkegyűjtést 
nem helyesli, éppen az újságírói érdek 
szempontjából. A tőkeerős központ ke­
resetképtelen, vagy gyógykezelésre szo­
ruló újságírókat tud segélyezni, míg 
a helyi választmányok csak évtizedek 
múlva lehetnek abban a helyzetben, hogy 
nagyobb mérvű segélyezést biztosíthatnak 
bajba jutott tagjaiknak. Újságírói érdek, mi­

nél erősebbé tenni az országos szövetség 
tőkéjét, mert csak ez védheti meg kellő, 
képpen az újságírók ekzisztenciáját. A köz­
gyűlés azután szavazással úgy döntött, 
hogy a választmányt fenntartja.

Ezt követte a tisztujitás. Titkos sza­
vazás utján elnök lett Lekly Gyula kir. 
tan., alelnök : Murányi József, titkár-jegyző : 
Herboly JArenc ; pénztáros: Rosa Viktor; 
ellenőr: dr. Deil Jenő. Az uj tisztikar ne­
vében Lekly Gyula elnök mondott köszö­
netét a megválasztásért a közgyűlésnek.

Alispánok a politikában.
Kettőn áll a vásár.

Több fővárosi lap megírta, hogy Khuen- 
Héderváry gróf, az uj miniszterelnök egy­
előre nem tölti be a főispán! állásokat, ha­
nem a kormány bizalmi exponenseinek te­
endőit ráruházza az alispánokra. A Napló 
tudósítója a napokban illetékes helyen be­
szélgetést folytatott. Itt közöljük a beszél­
getés anyagai.

— Erre a tervre csak azt felel­
hetem — hogy kettőn áll a vásár. 
A miniszterelnök nem kényszerítheti 
az alispánokat politikai ténykedésre, 
helyesebben a kormány szolgálatára. 
Ebben a tekintetben világos rendel­
kezéseket tartalmaz a közigazgatási 
törvény, mely szerint az alispán, mint 
a törvényhatóság első tisztviselője, a 
vármegyei adminisztráció élén áll. A 
politikai hatáskör a főispáni állás kö­
rébe tartozik. Alispánok esetleg vál­
lalkozhatnak erre a szerepre, de 
semmi szín alatt nem kötelezhetők. 
Kötőmben az egész híresztelésnek 
aligha van komoly alapja. Nem hi­
hető, hogy Héderváry, akinek a köz- 
igazgatás államosítására vonatkozó 
terve kipattant, híveket tudna 
szerezni az alispánok körében. 
A vármegyék első tisztviselői nem 
támogathatnak olyan politikát, mely 
alkotmányosságunk egyik erősségét: 
a törvényhatósági önkormányzatot 
veszi ostrom alá. De ha mégis igaz 
a terv, ez Héderváry ismert optimiz­
musának határain is túllő s annyi 
bizonyos, hogy Abauj-Torna várme­
gyében térfias és nyílt visszautasí­
tásra találna.

Ezeket a fel világositó szavakat nagy 
megnyugvással közöljük a nyilvánossággal. 
Erős várunk a vármegye, melyet meg nem 
környékezhet sem Ígéret, sem hatalommal, 
ranggal való kecsegtetés. Ha nehéz idők 
szakadnak reánk, az a pozoció, amit a vár­
megyék alkotmányos életünkben elfoglalnak, 
bevehetetlen pontja a nemzeti akaratnak.

Berger ee kávéházi
az előkelő közönség találkozóhelye.j
Hangversenyek kedd, szerda, csü-

H I R ED K.
_ Városszépítés. A városi szépitő-

egycsület választmánya tegnap este az 
Andrássy kávéház külön termében ülést tar­
tott. Ékes Lajos dr. városi tanácsos, ügy­
vezető igazgató részletes jelentést tett az 
egyesület működéséről. Nagy sikert vár a 
február 5-iki városi estélytől, mely iránt a 
közönség körében igen nagy az érdeklődés.
A jegyek tömegesen fogynak, ami érthető 
is, mert az estélyen pazar szórakozás Ígér­
kezik. A választmány ülésén jelentést tett 
Lakatos Arthur iparművész a főutcán eme­
lendő lábas óráról. A terveket legközelebb 
bemutatja. Ezután megbeszélték a városi 
estélyen a terem kellő feldíszítését. A virág 
díszeket Füredi Jenő kertész tanár tervezi, 
akinek finom ízlése már a múlt évi estély­
ről ismeretes.

Napoleon, mint hadvezér. A Ka- 
zinczy-Körben tegnap este Hoffmann Ar­
nold " theológiai tanár Napóleonról tartott 
felolvasást. Hoffmann, különösen mint had­
vezért ismertette Napóleont és élénk köz­
vetlen előadási modorában tárgyalta az 
I80G -07. évi porosz és spanyol hadjára­
tokat, az asperni és wagrami ütközeteket, 
az orosz hadjáratot és annak következmé­
nyeit. A varosháza nagyterme, ahol a felol­
vasást tartotta, zsúfolásig megtelt díszes 
közönséggel, mely mindvégig élénk ^figye­
lemmel és érdeklődéssel kiserte az előadást 
s többször hangos tetszéssel honorálta az 
előadónak térképen illusztrált magyarázatát. 
Hoffmann egyébként szombaton folytatja 
az előadást, mikor is a drezdai és lipcsei 
ütközeteket, vvaterlói csatat és a császár 
utolsó küzdelmeit fogja ismertetni.

Felolvasás. A magántisztviselők és 
keresk. alk. szövetsége folyó hó 2I-én pén­
tek este fél 9 órakor saját helyiségükben 
(fő-utca 49) dr. Gádor Herbert ügyvéd 
Metschnikoff uj világnézetéről folytatólagos 
felolvasást tart. Vendégeket szívesen látunk.

Az ügyvédvizsgáló bizottság elnöke. 
Székely Ferenc dr. koronaügyésznek, a bu- 

; dapesti ügyvédvizsgáló bizottság elnökének 
! igazságügyminiszterré történt kinevezése 

folytan az ügyvédvizsgáló bizottság elnö­
kévé, hir szerint, Székely Ferenc dr. eddigi 
helyettesét: Gottl Ágost dr. kir. kúriai ta­
nácselnököt fogjak kinevezni. A korona­
ügyészi állásban, ugyanis hir szerint, Varga 
Ferenc dr. kir. koronaügyészhelyettes lesz 
az utóda.

— A vadállomány védelme. Egy ré­
gebbi földmivelésügyi minisz'.eri rendelet ér­
telmében az eleven hasznos vadak fiai és 
hasznos szárnyas vadak tojásai csakis elő­
irt igazolványok mellett szállíthatók. A 
hasznos vadait tenyésztésének előtnozditásá 
érdekeben hozott emez üdvös intézkedés 
dacára, a hasznos vadak tojásait tiltott 
módon Ausztriába átcsempészik. Egyes or­
gazdák ugyanis a fácán és fogoly tojásokat 
c célra kitanilott és felbérelt embereikkel 
tömegesen összeszedetik s a határon mint 
úti vagy személy podgyászt átcsempészik, 
busásan jövedelmező üzletet alapítva ezzel 
maguknak, mely őket nemcsak gondatlan 

] megélhetéshez juttatja, hanem arra is ele- 
; gendő, hogy tettenérés esetén a tojáslopás ki­

hágás miatt elitéit felbérelt egyénekre kirótt ki- 
| hagási pénzbírságot is könnyen megfizethetik. 
| A vadászterületek tulajdonosai minden clő- I vigyázata kárba vész a tolvajokkal szemben.

cipők a
Női-

Egyedüli raktára Kassán

. , Guttfreund Samu
K^JOPDdn Fő-utca 43-ik szám.

Férfi, CheVreaux, Box, barna és fekete cipők egységára K 16*50.
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Puky Endre alispán most felhívja a járási 
főszolgabirákat és a községi elöljáróságokat, 
hogy a tojáslopások megakadályozása ér­
dekében, minden rendelkezésre álló esz­
közt használjanak tel s a kihágást elköve­
tőkkel szemben szigorúan járjanak el.

— Katonai tudósító. Gazdag és vál­
tozatos tartalommal jelent meg a tartalékos 
tisztek, zászlósok, hadapródok és egyéves 
önkéntesek uj szaklapjának folyó évi 2-ik 
száma. A lapnak munkatársai a katonai 
irodalmat művelők kiválói. Rendes rovatai : 
Változások a saját és idegen hadseregekben, 
a lőtechnika, motor és léghajószolgalat fej­
lődésé. haditörténelmi példák. Legfontosabb 
a Katonai Tanácsadó rovat, melyben a 
szerkesztőség a legmesszebbmenően áll 
előfizetőinek rendelkezésére bármely a ka­
tonasággal összefüggő ügyben. (Szerkesztő­
ség és kiadóhivatal: Budapest, VI. Rózsa­
utca 44. sz.)

Lopás — jogi eset. Különös lopási j 
eset foglalkoztatja most a szegedi rendőr- j 
séget, A rendőrség két héttel ezelőtt be* . 
súgás I oly tán értesült, hogy Katona Ferenc ; 
betöréses lopást fog elkövetni. A rendőrség 1 
emberei lesbe állottak és tényleg Katona | 
Ferencet tetten érték. Most Katona Ferenc ] 
azzal védekezik, hogy őt a besúgó nap­
számos bujtotta fel a cselekményre, azután 
értesítette a rendőrséget. Most a besúgót is 
terhelként hallgatta ki a rendőrség, aki 
azonban tagadja a felbujtást. Minden esetre 
érdekes jogi eset lesz ennek an esetnek a 
bírói döntése.

_ Mulaltság. A kassai kereskedők
köre saját alapja javára folyó évi február 
hó 1-én a társalgási egylet (Fő-utca 82. sz. 
Kaszinó) összes termeiben zártkörű tánc­
mulatságot rendez. Belépődíj : személyjegy 
2 kor., családjegy (3 személyre) 5 kor. 
Kezdete este 9 órakor. Fővédnökök : Hed- 
ler Szilárd elnök, Schirger Gusztáv társel­
nök. Védnökök : Binder Ernő, Binder Samu, 
Bródy Frigyes, Beller Károly', Baltresz b rí- 
gyes, Hensch Ernő, Klein Sándor, Klein 
Lajos, Laszgallner Albert, Markovics Ede, 
Pausz Béla, Pausz Gyula, Oelschláger La­
jos, Rozmann Andor, Siposs Andor Gyula, 
Schlesinger Albert, Szakmáry Kálmán.

_ Vasutasok bálja Miskolcon. „A
M. A. V. Tisztviselők Műkedvelő Köre“, 
mely a miskolci üzletvezetős g központ­
jában székel s melynek az egyes állomá 
sokon is sok tagja'van, tavaly a legfénye­
sebben sikerült hangversennyel egybekötött 
táncmulatságot rendeztek Miskolcon a Ko­
rona szálló termeiben, ahol mintegy négy­
ezer ember volt jelen. A páratlan sikeren 
felbuzdulva a Tisztviselők Koré az idén, 
február hó 12 éti még nagyobbszabásu 
hangverseny es táncmulatság tartását ha­
tározta el. A hatalmas méretű estély, az 
előjelekből Ítélve, túl fogja szárnyalni az 
előző évi sikert. A háromszáz tagú rendezo- 
bizottség, hogy a közönség tavalyi nagy- 
érdeklődését honorálhassa, az idén jóval 
nagyobb arányban gondoskodik arról, hogy 
a közönség a hangversenyen megialalja mind­
azt, ami szórakoztató, mulattató es kedves. 
A hangversenyben szerepelni fog ezúttal is 
a kör dalárdája Beregszászy karnagy ve­
zetése mellett, azonkívül egyes szamok 
meglepetés számba fognak menni a meg­
jelenő közönségnek. A művészi kivitelű 
meghívók szétküldését a napokban kezűt 
meg a rendező bizottság. A kik tev.-clesbol 
nem kapnának, ez iránt forduljanak az 
állomási főnökségekhez, vagy közvetlen a 

M A V Tisztviselő Műkedvelő Koré 
elnökségéhez, (Miskolcz. Uzletvezetőség, 
palota.)

— Szepesvármegye a politikában. 
Bartsch Gusztáv lemondott mandátumáról 
és Így rövid időn belül az ig ói kerület újra 
képviselőt választ. Nincs kizárva, sőt a leg­
több valós, inüség amellett szól, h >gy a 
most kinevezett miniszterek közül fog vula 
melyik itt fellépni. Beszélik azt is, hogy a
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Kossuth-párt báró Máriássy Tibor főispáni 
titkári lógja jelölni. Ezzel szemben azonban 
Máriássy kijelentette, hogy a hír valótlan.
— A főispáni állás betöltését illetőleg újab­
ban az a verzió, hogy alapi Salamon Géza 
utóda gróf Csáky Lajos volt gölniezbányai 
szabadclvüpárti országgyűlési képviselő lesz, 
de erősen tartja magát a Münnich Kálmán 
főispánságáról szóló hir is. —• Tegnap dél­
után szavahihető helyről értesítették lapun­
kat, hogy a főispáni állásra a legbiztosabb 
jelölt dr. gróf Csáky Gusztáv, akivel eziránt 
már tárgyalásokat folytattak.

— Magyarok tragédiája Montecarló- 
ban. Montecarlo pályaudvarán megdöbben­
tően tragikus eset történt tegnap délután.
A halálos szerencsétlenségnek két magyar 
ember az áldozata. Gerő Lajos hírlapíró, a 
Budapesti Hírlap munkatársa és neje, Bodó 
Adolf kávehaztulajdonos társasagában uta­
zott Mentone felé. Az indulásnál a pálya­
udvaron történt: Bodó, aki Gerő társasá­
gában volt, beszélgetés közben elővette re­
volverét és megmutatta Gerőnek. A revol­
ver elsült és a golyó Gerő mellébe fúró­
dott. Gerő Lajost súlyos sebesülésevei a 
montecarlói kórházba szállították. Bodó a 
tragikus eset után kétségbeesésében önmaga 
ellen fordította revolverét, hogy agyonlőjje 
magát. A rendőrök kicsavartak kezéből a 
revolvert, letartóztatták és a rendőri fog­
házba kisérték. Gerő Lajos a feleségével 
együtt Mentoneban lakott. Onnan átrándul- 
tak Montecarioba és ezen az utón találko­
zott össze Bodó kávéssal. Bodó táviratilag 
dr. Fényes Samut kérte fel a védelemére.

— A sikkasztó útja. Sikkasztások el­
követése után szökött meg a múlt héten 
Budapestről Székely József ügyvédjelölt. A 
rendőrség köröztette és ma éjjel a para 
magyar-osztrák konzulátustól sürgönyt ka­
pott, hogy Székely József oda csütörtökön 
megérkezett, pénteken egy román gőzhajon 
utazott el Egyptomba és Alexandriába 
szombaton érkezett meg. Intézkedés történt, 
hogy ottan elfogják, de elfogatásáról hir 
még nem érkezett.

— Halálos szerencsétlenség. Budák 
András tízéves fiú Erdővágáson a cséplőgép 
körül forgolódott, miközben a gép járgá­
nyának forgó-vasrudja nyakkendőjét elkapta 
s a gyereket rövidesen megfojtotia. Miután 
gondatlanság látszik fennforogni a szeren 
esetlenség körül, az ügy büntető u ra 
került.

3. Oldal

Faragó vezeti, aki nagy gondot fordít a 
rendezésre. A premiert szombat estére 
tűzte ki az igazgatóság. A kiváló újdonság 
premier előadására jegyek már válthatók.

— Öngyilkosság. Brat Péter tótraszla- 
vicai lovászmester jan. 4-ikén este fölakasz- 

! tora magát. A 65 éves embert állítólag az \ 
kergette a halálba, hogy felesége ok nélkül : 

í elhagyta.

Szinliáx.
Színházi műsor :

CSÜTÖRTÖKÖN : Repülő pár és Mary-Annc.
PÉNTEKEN : Vera Violetta.
SZOMBATON: Liliom, egy csavargó élete és halála
VASÁRNAP : este : Liliom.
HÉTFŐN : Liliom.

_ Liliom — premier. Molnár Ferenc
nagyhatású újdonságára készül most a tár 
sulat. Liliom, egy csirkefogó élete es halála, 
ez a elme Molnár uj darabjának. A kiváló 
szerző érdekesen és poetikusan dolgozta 
fel eredeti tárgyát s uj müvével azt hisszük 
éppen úgy magával ragadja a kassai kö­
zönséget, mint ahogyan meghódította a fő­
város publikumát. Liliomot Majthcnyi László, 
Julit Harsányt Margit, Ficsurát Faragó Ödön 
játsza. A többi szerepekben a társulat ösz- 
szes java erői részt vesznek, A próbákat

TÁVIRAT - TELEFON.
Politikai hírek- 

‘Látogatások napja.
Budapest, jan. 20.

A mai nap formaságoké, a látogatá­
soké volt, melyek ilyenkor elmaradhatatla- 
nok. Konkrétebb készülődés csak a házel­
nöki szobában volt. Itt szükebb értekezlet 
volt ugyanis, melyen részt vett Gál Sándor 
elnök, Justh Gyula, Rátkay László, Szenti- 
ványi Árpád, Farkasházy Zugmond. A ta­
nácskozáson a holnapi pártközi értekezletet 
készítették elő.

Wekerle Sándor és Szterényi József 
ma meglátogatták Gál Sándor elnököt és 
igen meleg hangon búcsúztak el tőle. Da­
rányi Ignác levélben vett búcsút az 
elnöktől.

Az uj (miniszterelnököt ma megláto­
gatták : Fülep Kálmán Budapest tőpolgár­
mestere, Boda Dezső főkapitány és Ludvig 
Gyula az államvasutak volt elnökigazgatója, 
akik üdvözölték az uj miniszterelnököt.

A miniszterek közül ma Lukács László 
és Hazay Samu foglalták el minisztériumai­
kat. Wekerle Sándor ma levélben vett bú­
csút a pénzügyminisztérium tiszti karától. 
Günther Antal a Curia elnöke ma megláto­
gatta Székely Ferencet az uj igazságügymi­
nisztert. Hédervéry miniszterelnök Harkányi 
Andor báró látogatását fogadta, majd ő 
látogatta meg Láng Lajost.

Khuen Héderváry miniszterelnök tudva­
levőleg azt kérte Gál Sándortól, a Ház el­
nökétől, hogy bírja rá a pártok vezéreit 
arra, hogy egy közös értekezleten jöjjenek 
össze, hogy azon a miniszterelnök megis­
mertesse terveit. Ezt a közös értekezletet 
azonban nem lehetett létrehozni és így a 
miniszterelnök egyenként fogja a pártok ve­
zéreit felkeresni és velők terveit meg­
ismertetni.

Ma megcáfolják azt a hirt, mintha 
Jankovics László gróf elfogadta volna a 
király személye körüli miniszterséget.

Igen nevezetes az a kommentár, me­
lyet a Neue Freie Presse Serényi Béla 
földmivelésügyi miniszter hivatalát elfoglaló 
beszédéhez lüz. A földmivelésügyi miniszter 
— mondja a Presse — a gazdasági önál- 
ságot hangoztatta és helyezte kilátásba. Ez 
nem lehet 67-es programm. A hatvanhetes 
kiegyezésnek egyik sarkalatos pontja a 
gazdasági közösség A gazdasági önállósá­
got tehát nem lehet 67-es, hanem csak 
48-as alapon megvalósítani.

Ma Budapestre érkezett Rauch bán és 
Fiume helyettes kormányzója, kik a mi­
niszterelnöknek fognak referálni.

Eskütétel.
Budapest, jan. 20.

Lónyai Albert altábornagy, az uj főpál- 
cásmester ma tette le az esküt.

Ki lesz a honvédelmi államtitkár ?
Budapest, jan. 20.

A honvédelmi államtitkárságra a beava­
tottak .izerint, Solymossy Lajos báró, abauj- 
tornai és aradmegyei nagybirtokos van ki­
szemelve.

Holttest a vasúti kupéban-
Arad, január 20.

A Budapestről Aradra érkezett reggeli 
személyvonat egyik harmadosztályú kocsi­
jában ma felakasztva talaliak egy embert. 
A vizsgálat megállapította, hogy az illető 
egy elbocsátott vasúti munkás, névleg Pé 
nyessy Imre, aki az elbocsátás feletti két­
ségbeesésében követte el tettét.

w
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Az aradi 13 vértanú vesztőhelyének 
megváltására kibocsátott sorsjegyek
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darabonként i K-ért kaphatok
I )

Béla
dohány= és szivartőzsdéjében

Kassa, Fű-utca 12. szám alatt.
25 darab kassai levelező-lap borítékban 50 fillér.
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SBBHBBÄBmi

Gázcoaks-ra ===
szóló megrendeléseket, későbbre való szállításra is, már most elfogadunk.

Arak kicsinyben :
Darabos Coaks ....................  Kor. 4.20, 100 kgr.-kónt
Dió- „ .................... 4.40, 100

ARAK NAGYBAN.
Darabos Coaks....................  Kor. 3.72, 100 kgr.-kónt
Dió- „ ....................  Kor. 3.92, 100

házhoz szállítva vagy bérmentve a kassai állomásra szállítva.
Az általunk termelt gázcoaks a legjobb, legtisztább és legtakaréko­

sabb tüzelőanyag és nem téveszthető össze más coaksnernüek minőségé­
vel és áraival.

Az elmúlt téli hónapokban tapasztalt rendkívüli nehézségek miatt 
egyrészt, másrészt pedig mivel a szénnemüeknél általában áremelkedés 
várható, ajánlatos a coaksszükségletet már most fedezni.

A kassai légszeszgyár és villamtelep Igazgatósága.

1907. V. 346/7. sz.

Árverési hirdetmény.
3r. Szauberer Tjéla ügyvéd 

álfal képviseli Xipóczky JTndrás 
és neje javára 466 kor. tőke s jár. 
erejéig a kassai kir. törvényszéknek 1907. 
év 1412. sz. végzésével elrendelt kielé­
gítési végrehajtás alkalmával 1908. évi 
február hó 17. napján bírói zár alá vett 
és 850 kor. becsült ingóságokra a szik­
szói kir. járásbíróság lenti számú vég­
zésével árverés rendeltetvén, annak vég­
rehajtást szenvedettek lakásán Idránybttn 
leendő megtartására határidőül 1910. 
évi február 4. napjának délutáni 
2 órája tűzetik ki, mikor a biróilag 
lefoglalt állatok, gazdasági eszközök, ta­
karmány s egyébb ingóságok a legtöb­
bet ígérőnek készfizetés mellett esetleg 
a becsáron alul is eladatnak.

A végr. törv. 111. §-a értelmében 
elsőbbségi igényük az árverés megkez­
déséig bejelentendők.

Abaujszántón, 1910. január 12-én.

Buday,
n szikszói kir. jhirósúg területén 
előforduló végrehajtások ellátá­
sával megbízott abaujszántói kir. 

bírósági végrehajtó.

ín 1SZULTÁN
nagyon kellemes, tiszta iztl. szén­
savban gazdag, líthion-tartalmu 
------- ásványvíz. —~~

Gyógyító és üdítő ital.
Lithium tartalma következtében si­
kerrel alkalmazható vese-, htigykö- 
és holyag-bajok esetében, továbbá a 
légző- és emésztőszervek hurutos 
= bajainak gyógyítására. =

II úgy hajtó és liugyoldó!
SZ U LT AN

Lithion-gyógy forrrás-v állal at. 
Kutkezelöség és központi iroda : 
== EPERJES. ===== 
Igazgatóság: BUDAPEST. 
IV., Ferenc József-rakpart 22. sz.
Kapható Kassán minden ásványvíz- 

kereskedésben és vendéglőben.

I

GAUERNEBL ES FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon s 78. KASSA Alapittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR = SÜTET BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

N&ucbb küldemények sejét Jéggel hű- BÖVfibb felvilágosítással, 08111-
s.“Tir„sr,:s..rr,t

szállítási palackokban Is történik. 8 SßrfÖZliß kÓSZSBggOl SZOigal.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-fóle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parceliánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla ás dr Halmi Félix
Agyvéili'k társirodája. 

Kassa Fő-utca 25. 1. cm.

Nyomatott VITÉZ A. UT .KASSA.Murányi József kiadó.


